

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128
ВТОРНИК
28
И Ю Н Я
1955 г.

Цена 15 коп.

По родной стране. (1 стр.).
Встречи с участниками восстания на броненосце «Потемкин». (1 стр.).
IV сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся. (2 стр.).
ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. М. Железин. Коллектив мастера Лычевой. (2 стр.).
В. Долгов. Больше внимания инструментальному хозяйству. (3 стр.).

Любовь к труду. (3 стр.).
ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ. Республика Индии. (3—4 стр.).
Обращение к Организации Объединенных Наций. (4 стр.).
Забастовочное движение во Франции. (4 стр.).
К положению в Алжире. (4 стр.).
Н. Костров. Счастливая молодость. (4 стр.).

Крепить дисциплину труда

ПОВЫШЕНИЕ производительности труда неотделимо от дальнейшего улучшения состояния трудовой дисциплины. Крепкая дисциплина, основанная на высокой сознательности трудящихся, — залог успеха в работе, в борьбе за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

На промышленных предприятиях, стройках, железнодорожном транспорте нашего города есть много передовых бригад, участков, цехов, где крепкая трудовая дисциплина и где ведется настойчивая борьба за внедрение в производство всего нового, передового, в результате чего систематически растет производительность труда, улучшается качество и снижается себестоимость продукции. Взять хотя бы коллективы второго цеха гидротурбинного и четырнадцатого цеха комбайнового заводов, а также двенадцатого цеха нефтеперерабатывающего завода, которые добиваются успешного выполнения государственного плана и в мае вышли победителями в социалистическом соревновании среди цехов названных выше предприятий. Таких примеров можно привести много. Все они свидетельствуют о том, что основой достижения успехов в социалистическом соревновании является точная, дисциплинированная работа каждого члена коллектива. Если каждый рабочий честно и добросовестно выполняет возложенные на него обязанности, значит весь коллектив работает хорошо, обеспечивает ритмичную работу цеха.

Однако было бы неправильным за хорошей работой передовых коллективов не видеть, что на ряде предприятий трудовая и производственная дисциплина находится все еще на низком уровне, что отдельные работники, пользуясь попустительством руководителей, безнаказанно совершают прогулы, допускают брак в работе и т. д. Этим они причиняют ущерб общему делу.

На Сызранском кирпичном заводе только в мае текущего года было более семи случаев нарушения трудовой дисциплины. Расхлябанность и плохая организация труда привели к тому, что план по выпуску кирпича заводом не был выполнен.

На шахте № 1 в мае также было совершено много прогулов.

Партийные и профсоюзные организации названных предприятий

стоят в стороне от активной борьбы за укрепление трудовой дисциплины. А им следовало бы знать, что наибольшее количество прогулов и опозданий происходит на следующий день после получения. Это — результат того, что вредные привычки, пережитки прошлого еще крепко держат в своем плену часть отсталых рабочих. Этим привычкам надо объявить беспощадную борьбу, необходимо создать обстановку нетерпимости вокруг нарушителей дисциплины.

Коммунистическая партия направляет усилия советских людей на всемерное повышение производительности труда, воспитывает их в духе коммунистического отношения к труду, в духе строжайшего соблюдения трудовой и производственной дисциплины.

Высокая трудовая дисциплина достигается путем упорной организаторской и воспитательной работы. Ее следует вести изо дня в день. В цехах надо систематически проводить лекции, доклады, беседы о правах и обязанностях граждан СССР, о коммунистическом отношении к труду. Надо разъяснять рабочим, особенно новичкам, во что обходится прогулы, брак продукции, что недобросовестное отношение к делу одного человека срывает усилия всей бригады, смены, цеха.

Трудовая дисциплина крепче там, где хорошо поставлена политическая работа, хорошо организовано социалистическое соревнование. Она крепче там, где руководители проявляют неустанную заботу о создании рабочим необходимых условий для высокопроизводительного труда.

Большое значение в деле укрепления дисциплины имеют своевременная выдача нарядов рабочим, использование людей по специальности. Поэтому необходимо всемерно улучшать организацию производства, добиваться того, чтобы каждый рабочий трудился без простоев, давал высокую выработку.

Борьба за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки и государственного плана 1955 года — кровное дело всех советских людей. Нет сомнения, что трудящиеся предприятий промышленности, транспорта и строек города, всемерно укрепляя трудовую дисциплину, внесут достойный вклад во всенародную борьбу за выполнение народно-хозяйственного плана по всем показателям.

Встречи с участниками восстания на броненосце „Потемкин“

КРИНИЧКИ (Днепропетровская область). В колхозе имени Суворова проживает 77-летний участник восстания на броненосце «Потемкин» Мирон Семенович Подуст. Во время восстания он был артиллерийским электротехником корабля. Царский военный суд приговорил его к шести годам тюремного заключения. По отбытии срока он вернулся в родное село Аулы, а затем поступил работать в рельсобалочный цех Днепровского металлургического завода (ныне за-

вод имени Дзержинского). Через четыре года тов. Подуст был уволен с завода как «неблагонадежный».

В годы коллективизации Мирон Семенович одним из первых вступил в колхоз. Он был первым председателем сельскохозяйственной артели.

В эти дни в колхозе имени Суворова происходят встречи молодежи с участником восстания на легендарном корабле. (ТАСС).

Новое научное учреждение

При Министерстве сельского хозяйства создается новое научное учреждение — Всесоюзный научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства. В его задачу входят разработка проблем экономики и организации производства в колхозах, МТС и совхозах и научное обобщение передового опыта новаторов сельского хозяйства и, в частности, материалов Всесоюзной сельско-

хозяйственной выставки. Институт будет изучать методы наиболее эффективного использования земель, машинной техники и трудовых ресурсов, методы лучшей организации, нормирования и оплаты труда в колхозах, МТС и совхозах и ряд других вопросов, связанных с задачей увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. (ТАСС).

ЗАТОПЛЕНИЕ НИЖНИХ ШЛЮЗОВ КУЙБИШЕВСКОЙ ГЭС

ПОСЕЛОК ШЛЮЗОВОЙ (Куйбышевская область), 25 июня. (ТАСС). Сегодня в 22 часа началось затопление незатопленной части подводящего канала на подходах к нижним шлюзам Куйбышевской ГЭС. Земляную перемычку на канале еще не разобрали, и первую воду к шлюзам подали две насосные станции. Широкой волной волжская вода медленно приближается к сооружениям. Несмотря на поздний час, на откосы канала и причальные стенки шлюзов пришли сотни гидростроителей.

Первый бетон на нижних шлюзах был уложен в декабре 1952 года. На сегодняшний день в сооружение залито свыше 600 тысяч кубометров бетона — в два с половиной раза больше, чем при сооружении Нарвской ГЭС, установлено 30 тысяч тонн металлоконструкций, механизаторы переработали на котловане несколько миллионов кубометров земли. Строительством шлюзов явилось лабораторией новых высокопроизводительных методов гидростроения.

Затопление подводящего канала и подводной части шлюзов продолжается.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РИГИ

Предприятия Латвии применяют атомную энергию для контроля качества изделий. На судостроительно-судоремонтном заводе работают стационарная и передвижная установки радиоактивного кобальта для просвечивания сварных швов судовых корпусов и крупных деталей. Стенд оригинальной конструкции успешно эксплуатируется на машиностроительном заводе Министерства речного флота. На нем контролируют качество небольших литых и сварных деталей.

Ремонтно-механический завод Министерства промышленности продовольственных товаров Латвийской ССР выпускает различное оборудование для пищевой промышленности, в том числе автоклавы для консервирования продуктов питания. Коллектив завода освоил производство водонапорных баков для животноводческих ферм. По примеру крупнейших предприятий Риги контроль качества сварочных работ здесь также производится с помощью атомной энергии.

В создании новых приборов контроля при помощи атомной энергии участвуют научные сотрудники Института физики Академии наук Латвийской ССР.



Москва сегодня. Ленинградское шоссе. Фото Н. Грановского. (Фотохроника ТАСС).

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Открытие памятника знатной колхознице Анне Кошевой

В воскресенье, 26 июня на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке состоялось открытие памятника одной из зачинательниц движения за высокие урожаи сахарной свеклы, звеньевой колхоза «Червоный гигант», Велико-Половецкого района, Киевской области, Героя Социалистического Труда Анны Денисовны Кошевой.

В 12 часов дня перед павильоном «Сахарная свекла» собрались делегации свекловодов разных областей Советского Союза, участники и экскурсанты Выставки. Митинг открыл краткой речью председатель Главного комитета ВСХВ тов. Бенедиктов. Под звуки Государственного гимна Советского Союза с памятника спадает покрывало...

Взорам собравшихся предстал скульптурный портрет А. Д. Кошевой на высоком постаменте из красного гранита. Скульпторы Д. Жилов и А. Пекарев запечатали в бронзе волевое лицо пожилой колхозницы. Голову ее покрывает платок, на груди — ордена и медали.

Выступивший от имени трудящихся Киевщины секретарь Киевского обкома КП Украины тов. Тронько охарактеризовал жизненный путь Анны Денисовны Кошевой, этой простой труженицы колхозного села, отдавшей всю свою жизнь борьбе за укрепление колхозного строя.

В 1926 году Анна Денисовна

вступила в своем селе в товарищество по совместной обработке земли и вела активную работу по коллективизации сельского хозяйства. В созданном затем колхозе «Червоный гигант» она работала звеньевой до 1948 года — до конца жизни.

В 1935 году ее звено собрало по 531 центнеру сахарной свеклы с гектара, а в последующие годы — по 500—700 центнеров корней. Вместе с другими знатными свекловодами Украины Марией Демченко и Мариной Гнатенко она положила начало движению «пятисотниц», сыгравшему важную роль в развитии свеклосеяния. С каждым годом росли ряды их последователей, приумноживших славу мастеров высоких урожаев сахарной свеклы. Сейчас только на Киевщине высокое звание Героя Социалистического Труда носят 28 колхозных свекловодов.

На митинге выступили также председатель колхоза «Червоный гигант» тов. Вольнец, звеньевая этого колхоза тов. Пиндык, заместитель Министра сельского хозяйства СССР тов. Паршиков, председатель Велико-Половецкого райисполкома тов. Дерий. В теплых, сердечных словах они говорили о больших делах простой труженицы колхозных полей.

...Митинг окончен. Подножие памятника покрывается букетами живых цветов. (ТАСС).

НОВЫЙ БЕТОННЫЙ ЗАВОД

Мощный бетонный завод сооружен на строительстве Арзинской ГЭС (Армения). Заканчи-

вается монтаж второго бетонного завода на этой же стройке. (ТАСС).

ЦЕННОЕ СЫРЬЕ ДЛЯ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На рыбокомбинате «Славянка» во Владивостоке вступил в строй завод осажденного рыбного белка. Здесь путем щелочной экстракции и осаждения кислотами из малоценных рыб вырабатывается высококачественное сырье для текстильной промышленности — рыбный белок. В разработке технологической схемы завода приняли участие Всесоюзный научно-исследовательский институт морского рыбного хозяйства и океанографии и «Гипрорыбпром».

В беседе с корреспондентом ТАСС один из авторов проекта заведующий лабораторией этого института лауреат Сталинской премии тов. Лагунов рассказал: —Осажденный рыбный белок, как показали многочисленные опы-

ты, проведенные Всесоюзным научно-исследовательским институтом искусственного волокна, является превосходным заменителем натуральной шерсти. Смешанный в определенных пропорциях с целлюлозой, он дает высококачественное ошерстненное волокно. Выработанная из этого волокна ткань, обладает такой же усадкой и теплоизоляцией, красится теми же красителями, как и натуральные шерстяные ткани. Для изготовления одного метра ошерстненной ткани из искусственного волокна требуется лишь 40 граммов осажденного белка.

Новый завод уже выдал первые тонны ценного сырья. Второй такой завод вступит в строй на Южном Сахалине.

В Южном Приморье заканчивается строительство еще одного предприятия подобного типа — завода рыбных белковых препаратов. На нем малопенные рыбы будут подвергаться более сложной обработке, и конечный продукт — очищенный и обезжиренный рыбный белок будет использоваться в пищевой промышленности как заменитель яичного белка. Из каждой тонны тощих рыб можно вырабатывать столько белковых препаратов, что их вполне хватит, чтобы заменить 30—40 тысяч куриных яиц.

В результате строительства новых заводов текстильная и пищевая промышленности получают новое ценное сырье. (ТАСС).

IV сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся

Состоялась IV сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся. На повестке дня сессии стояли следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения рассмотрения жалоб трудящихся.

2. Информация о ходе выполнения решения предыдущей сессии о выполнении плана и социальных обязательств по благоустройству города.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь исполкома горсовета депутатов трудящихся депутат тов. Прокопьев.

По докладу развернулись оживленные прения.

Выступивший первым депутат тов. Смолин отметил, что рассмотрение жалоб в исполкоме городского Совета, его отделах, а также в исполкомах районных Советов депутатов трудящихся за последнее время несколько улучшилось. Однако в ряде организаций к рассмотрению жалоб относятся формально, стремясь главным образом только к тому, чтобы скорее «закрыть» жалобу, уложившись в установленный для их рассмотрения срок; вместо принципиального и всестороннего разбора жалоб попросту отписываются, не видят за бумагой живых людей с их нуждами и запросами.

Не совсем благополучно, например, с рассмотрением жалоб в Промышленном райисполкоме. Здесь на значительную часть жалоб даны «разъяснения», за которыми подчас кроется бюрократическое отношение к людям. В райисполкоме рассмотрение жалоб и прием посетителей производится лишь днем, в рабочее время, из-за чего многие трудящиеся не могут присутствовать при разборе их жалоб и заявлений. Неплохо было бы установить и вечерние часы приема посетителей.

С острой критикой в адрес руководителей горпищеторга и треста столовых выступил депутат тов. Нестеров. Он указал, что у директора торгового Колтыгина не установлены дни и часы приема посетителей, контроль за исполнением жалоб с его стороны не осуществляется, а поэтому имеют место такие факты, когда на справедливые жалобы трудящихся подчас даются формально-бюрократические ответы. Так, например, на групповую жалобу покупателей о том, что в мясном магазине продавцы припрятывают товар, проверяющий эту жалобу работник торгового ответил: «работники магазина торгуют культурно и быстро, поэтому только кажется, что поступивший товар продается не полностью». Такой ответ в горпищеторге сочли за правильный и решили, что жа-

лобу можно «закрыть». Имеются подобные факты и в тресте столовых.

Тов. Нестеров в своем выступлении остановился также на том, что прокурор города слабо осуществляет свое право контроля за деятельностью торгующих организаций и не привлекает к ответственности руководителей, допускающих бездушное, формально-бюрократическое отношение к рассмотрению жалоб и терпимое отношение к нарушителям правил советской торговли. На продавца магазина № 48 тов. Спирина, например, тов. Колтыгин в первом квартале наложил три административных взыскания, во втором квартале ей объявлено еще три выговора и последний четвертый — с предупреждением. Наконец, дело на нее передали в суд, прокурор города тов. Коршунов дал указание уволить заведующую магазином. Однако и до сих пор Спирина остается безнаказанной.

Депутат тов. Казанова рассказала о неблагоприятии с рассмотрением жалоб в управлении главного архитектора. Третья часть всех жалоб здесь — повторные. На одни и те же жалобы даются иногда разноречивые ответы. По целому ряду жалоб, хотя ответы и даются, но меры не принимаются.

Заявления трудящихся о предоставлении земельных участков под застройку в управлении главного архитектора рассматриваются очень медленно. Этим самым работники архитектуры невольно сами толкают трудящихся на самовольную застройку. Борьба же с самовольными застройщиками исполкомом по сути дела не ведется и поэтому число нарушителей все увеличивается. Примером бюрократического отношения к жалобам трудящихся может служить рассмотрение жалобы тов. Варнакова. Жалоба гражданина Варнакова была у главного архитектора тов. Бельского, у председателя горисполкома тов. Кудрина, у заведующего горкомхозом тов. Плесера и заместителя председателя исполкома тов. Шикалова, — все давали ему положительные ответы, обещали принять меры, однако положение дел осталось без перемен.

В прениях выступили также депутаты тт. Перепелов, Шмонин, Гаврилов, Коршунов, Бакулин и секретарь исполкома Промышленного райисполкома тов. Никитина.

Сессия приняла по обсужденному вопросу решение и затем заслушала информацию заведующего городским отделом коммунального хозяйства тов. Плесера «О ходе выполнения решения предыдущей сессии о выполнении плана и социальных обязательств по благоустройству города».

В партийных организациях

Собрание партийно-хозяйственного актива Промышленного района

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Промышленного района. На нем с докладом «Об усилении шефской помощи предприятий района колхозам, МТС и совхозу Сызранского сельского района» выступил секретарь райкома КПСС тов. Мартынов.

В прениях приняли участие главный инженер Сызранской ТЭЦ тов. Фудыгин, начальник строительного участка треста № 24 тов. Великов, секретарь партбюро партийной организации ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть» тов. Волков, председатели колхозов тт. Рябихин и Синяев, секретарь горкома КПСС тов. Рылов и другие.

Как докладчик, так и выступающие указывали, что отдельные предприятия, как например, сланцеперерабатывающий завод, трест № 24, строительные управления №№ 3 и 4 действенной помощи подшефным колхозам не оказывают, медленно ведут строительство силовых сооружений, хотя эта работа и должна быть закончена в ближайшее время.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло соответствующее решение.

Совещание лекторов и докладчиков

В библиотеке политотдела Сызранского отделения на днях состоялось совещание лекторов, докладчиков и пропагандистов.

Для участников совещания руководителем лекторской группы горкома КПСС тов. Вуслов прочитал инструктивный доклад на тему «Как разъяснять международное положение».

ОБСУЖДЕНИЕ КИНОФИЛЬМА «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»

Группа секретарей партийных организаций Октябрьского района на днях коллективно просмотрела кинофильм «Испытание верности».

После просмотра было проведено обсуждение фильма.

Содержательными были выступления секретаря парторганизации горбольницы № 2 тов. Погорелова, заместителя секретаря парторганизации школы № 18 тов. Гендель, заместителя секретаря парторганизации Батраковского асфальтового завода тов. Юниной, заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. Симонова и других.

Письмо в редакцию

Выражаю сердечную благодарность всем организациям, учреждениям и лицам, приславшим свои поздравления по поводу шестидесятилетия со дня моего рождения и присвоения звания Героя Социалистического Труда.

Н. БУЛГАНИН.

За дальнейшее повышение производительности труда

Коллектив мастера Лычевой

Мерно жужжат десятки швейных машин — агрегат работает на полном ходу. Мастер Мария Ивановна Лычева медленно идет вдоль конвейера... От зоркого глаза ее не ускользает ни малейшая задержка в темпе выполнения той или иной операции, ни самая незначительная погрешность в качестве работы.

Здесь все продумано до мелочи. Процесс пошива брюк расчленен на множество различных операций. Казалось, стоит лишь изучить, освоить приемы, и предел выработки будет достигнут. Но в том-то и дело, что при творческом подходе работников к своим обязанностям, их выработка систематически растет. Вот почему так внимательно приглядывается Мария Ивановна к стилю работы каждой прессовщицы, ручницы.

Мастер Лычева, отдавшая 25 лет своей жизни швейному делу, знает цену малейшему движению пальца мотористки. И если это движение лишнее, пусть оно отнимает даже секунду рабочего времени, Лычева станет добиваться, чтобы не было этих потерянных секунд. А так как за смену их набегает сотни, тысячи, то за это время можно сшить десятки дополнительных изделий.

Такие расчеты делает мастер Лычева не только для себя. Она всех швейниц своего агрегата приучает вести счет рабочему времени на секунды. В результате такой бережливости в расходовании каждой из 480 минут рабочего дня выработка утюжницы Колбышевой возросла за месяц до 125 процентов. На столько же повысилась против предыдущего месяца и выработка у мотористки Григоровой.

Большую роль в выполнении и перевыполнении норм выработки играет сноровка. Вот пример. При распределении позиций в конвейере по пошиву брюк за мотористкой Антониной Масловой закрепили операцию стачивания бокового шва. Две недели привыкала она к этой операции, но так и не освоила ее: вместо 97 единиц никак больше семидесяти не осиливала. Чтобы не снижать темпов работы всего конвейера, к Масловой то и дело подсаживали резервных работниц. Но делать так постоянно было нельзя. Как быть?

Мастер Лычева с начальником цеха Евдокией Ивановной Коноваловой стали внимательнее приглядываться, изучать приемы работы девушки. Как будто все было правильно у нее, а в общем — не получалось... И все потому, что нет у нее той сноровки, которой обладала, скажем, Татаркина, работающая по соседству на агрегате. Татаркина же буквально изнывала на такой недопускающей спешки операции, как обработка ватина. А если их поменять местами? Пересадили и недели не прошло, как в конвейере больше не требовалось ни подсобных работниц и не стало переделок.

Такой же эффект получился и в другой группе, где прессовщицу Вяльшину поменяли местами с отстающей мотористкой Родионовой. Теперь обе выполняют нормы выработки на 115 и больше процентов. Мало того, новая расстановка людей положительно сказалась на улучшении качества продукции. Из 59 единиц, допущенных к выпуску вторым сортом, они дают второсортной продукцией только 19 единиц, и увеличивают за счет этой группы группу деталей первого сорта.

Главное свое внимание мастер Лычева уделяет повышению квалификации работников чуть ли не путем индивидуальных занятий с каждой из них. И это дает весьма ощутимые результаты. Ручница Ляхова овладела специальностью мотористки. Ручница Федорова сейчас вполне освоила работу на специальной оверлочной машине. Даже учетчица Слизина, глядя на других, стала учиться. Теперь она работает на машине по нумерации.

Не довольствуясь повышением квалификации работников своего агрегата, мастер Лычева стремится обучить каждую из них нескольким специальностям и многим операциям. Пантелеева, например, производит машинную обшивку петель и машинную же закрепку карманов. Тимофеева, владеет всеми операциями пошива брюк, заменяет любую детальщицу, почему-либо не вышедшую на работу. Как резервистка, Тимофеева обеспечивает бесперебойную работу всего агрегата, систематическое перевыполнение производственных заданий. Хотя коллектив агрегата Лычевой, только недавно переключившийся с пошива пальто на выпуск хлопчатобумажных брюк, досрочно освоил производство этого нового для него вида изделия, и программу мая выполнил на 111,6 процента, он не довольствуется достигнутым.

Когда недавно коллектив агрегата обсуждал обращение Всеобщего совещания работников промышленности, много разговоров было о том, что имеется еще немало резервов для дальнейшего повышения производительности труда, прежде всего за счет более рациональной разбивки всего процесса на подетальные операции. Это избавит одних от чрезмерного напряжения и исключит вынужденное сдерживание темпов работы у тех, кто занят менее уплотненными операциями.

Мастер агрегата Мария Ивановна Лычева восприняла эти замечания, как помощь в своей работе со стороны коллектива. В таком содружестве — верный залог дальнейших достижений каждого члена коллектива в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана.

М. Железин.

Новые книги

Вышла и поступила в продажу новая книга:

«Варшавское Совещание Европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе. Варшава, 11—14 мая 1955

года». Госполитиздат 1955 года. Цена 1 руб. 65 коп.

Книга имеется в продаже в магазинах и киосках Сызранского отделения Книготорга.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ АРТЕЛИ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ ФИГУРА КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Два урожая зерна в год.

Умело руководит многоотраслевым колхозом «Ленинис Андердзи» Лагодехского района Герой Социалистического Труда Г. В. Натрошвили. В прошлом году по его предложению колхоз начал практиковать пожнивные посевы кукурузы. После уборки озимой пшеницы, которая дала урожай 18 центнеров с гектара, по стерне была посеяна кукуруза: 100 гектаров на зерно и на силос и 62 гектара на зеленый корм. Колхозники собрали с гектара пожнивных посевов в среднем по 22,8 центнера зерна кукурузы, по 100 центнеров силосной массы и по 160 центнеров зеленой массы. Это дало колхозу большие дополнительные резервы зерна и кормов. Сбор высоких урожаев зерновых и кормовых культур создал необходимые условия для успешного развития животноводства и птицеводства. На колхозных фермах имеется более 120 голов крупного рогатого скота, 487 свиней, 1.670 овец и 1.950 голов птицы. Продуктивность скота и птицы в колхозе непрерывно растет.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза «Ленинис Андердзи» Г. В. Натрошвили осматривает образцы сортов кукурузы для пожнивных посевов.

Фото Г. Вахтангадзе.

(Фотохроника ТАСС).



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Больше внимания инструментальному хозяйству

Узким местом на гидротурбинном заводе является инструментальное хозяйство. На заводе ощущается нехватка режущего инструмента. Нет резцов крупных размеров, торцовых фрез твердого сплава, сверл диаметром 30—70 см., нет необходимых шлифовальных кругов. Это отрицательно сказывается на работе.

Основная причина этого кроется в неудовлетворительной деятельности инструментального отдела завода (начальник тов. Шариков), который не сумел выбрать фонды, отпущенные Министерством, в особенности по ассортименту твердых сплавов, протяжек, фрез и сверл. Инструментальный отдел планирует работу инструментального цеха не с учетом обеспечения действительной потребности в инструменте для выполнения плана, а в нормочасах, которые цех набирает за счет выполнения так называемых текущих заказов производства.

Вторым недостатком в инструментальном хозяйстве является то, что оно пополняется недоброкачественным инструментом своего производства. Например, концевые фрезы из дорогостоящей быстрорежущей стали изготавливаются всегда с пороками лишь потому, что здесь не налажена стыковая сварка, а старший мастер участка тов. Лыков самостранился от этой работы. По его же вине резцы с напайкой твердого сплава изготавливаются с трещинами и непригодны к работе. В мае, например, половина таких резцов была забракована.

На участке того же тов. Лыкова совершенно неправильно производится термическая обработка резцов с быстрорежущими пластинками, отчего резцы получают недоброкачественными.

На участке старшего мастера тов. Терентьева при изготовлении разверток не борются за чистоту обработки. Старший же мастер отдела технического контроля тов. Федотов смотрит на это сквозь пальцы и не требует от тов. Терентьева повышения качества работы.

Третьим недостатком в инструментальном хозяйстве завода является то, что в цехах нет нужного технического надзора за правильным использованием и эксплуатацией режущего инструмента, что ведет к преждевремен-

ному его износу. В этом повинны, прежде всего, мастера цехов, которые даже не интересуются добротностью инструмента. Вот почему так часты случаи поломки резцов, особенно в цехах, где старшими мастерами тт. Башкирцев, Тарасов, Мальцев. Ответственности же за поломку инструмента никто не несет.

В цехах завода имеется все для упорядочения инструментального хозяйства, организована централизованная заточки резцов, изготовления высокопроизводительной оснастки. Это, кстати, вполне могут сделать начальник цеха № 1 тов. Камышев, руководивший ранее участком по изготовлению режущего инструмента, и его заместитель тов. Волосатов, когда-то работавший начальником инструментального отдела завода. Между тем, именно в этом цехе инструментальное хозяйство находится в самом неприглядном состоянии.

Плохо организовано инструментальное хозяйство и в цехе № 4, несмотря на то, что здесь начальником является тов. Бычков, по специальности — инструментальщик, а его заместитель тов. Занин — бывший начальник технического бюро инструментального цеха. Беззаботно относятся к налаживанию инструментального хозяйства начальник третьего цеха тов. Гольцов и начальник технического бюро цеха тов. Скотников.

На заводе имеется специальный участок, созданный для восстановления сработавшегося инструмента. Фактически же участок этим делом не занимается, хотя полностью укомплектован штатом специалистов и оборудован соответствующими механизмами. Вместо восстановления инструментального хозяйства работники участка занимаются тем, что отправляют металлический лом на переплавку в литейный цех.

Коллектив гидротурбинного завода работает неплохо. Но имеются еще большие неиспользованные резервы для дальнейшего повышения производительности труда. Одним из таких резервов является налаживание инструментального хозяйства, без чего немислимо достижение дальнейших производственных успехов.

В. Долгов.



Казахская ССР. В новых зерновых совхозах Кокчетавской области ведется большое строительство. За короткое время построено много жилых домов, культурно-бытовых учреждений.

НА СНИМКЕ: на Комсомольской улице зерносовхоза «Целинный» монтеры А. В. Великов и Т. Д. Гавриленко устанавливают репродуктор.

Фото В. Мастокова. (Фотохроника ТАСС).

ПРИТОК ЗАЯВЛЕНИЙ В ТЕХНИКУМ

Начался прием заявлений от юношей и девушек, выразивших желание продолжить свое образование в нефтяном техникуме. Всего в этом году на первый курс будет принято 150 человек.

Кроме того, 60 человек, окончивших десятилетку, будут приняты в группы с сокращенным сроком обучения.

В настоящее время в техникум уже поступило 172 заявления от семиклассников и десять — от окончивших среднюю школу и изъявивших желание учиться в специальных группах.

В этом году при техникуме начинает работать заочное отделение, причем на его отделения: «Оборудование нефтяных скважин» и «Электрооборудование» будут приниматься не только нефтяники, но и работники других предприятий.

НОВЫЙ ОТРЯД ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Железнодорожное училище № 3 в этом году выпустит свыше двухсот квалифицированных рабочих железнодорожного транспорта. Паровозные депо получают 26 помощников машинистов.

Училище выпустит также свыше семидесяти слесарей по ремонту паровозов и вагонов, 25 столяров и столько же электромонтеров по монтажу и эксплуатации контактной сети электрифицированных железнодорожных линий.

зом результатом образования в 1949 году Китайской Народной Республики — величайшей азиатской державы с населением в 600 миллионов человек.

По форме государственного устройства Индия является парламентской республикой. Законодательная власть в стране принадлежит президенту (нынешний президент Индии — Раджендра Пранад) и парламенту, который состоит из двух палат: лок сабха (народная палата — нижняя) и радж сабха (совет штатов — высшая палата). Исполнительный орган власти — кабинет министров (правительство). На посту премьер-министра Индийской республики находится Джавахарлал Неру.

Согласно конституции, в состав Индийской республики входит 27 штатов. Законодательная власть в штатах принадлежит губернаторам, назначаемым президентом, и «законодательным собраниям» — выборным парламентам штатов. Исполнительная власть в штатах принадлежит правительствам штатов, возглавляемым главными министрами.

В Индии насчитывается несколько десятков политических партий. Самые крупные из них: Индийский национальный конгресс (правящая партия, создана в 1885 году), Коммунистическая партия, народно-социалистическая, а также блок правых партий, таких,

Любовь к труду

(Из отзывов о городской выставке детского творчества)

В дни пионерского слета-фестиваля во Дворце пионеров была открыта городская выставка детского творчества. Материалы выставки — живое свидетельство трудолюбия советской детворы, готовящейся стать достойной сменой старшего поколения строителей коммунизма.

Многие посетители выставки поделились своими впечатлениями о виденном на ней в книге отзывов. Открываем ее...

...Дети — наше будущее. Об их воспитании и развитии заботится Родина. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы они росли здоровыми, образованными, развитыми. — пишет работница швейной фабрики тов. Быкова. — На этой выставке много интересного, и я искренне радуюсь тому, что наши дети умеют не только хорошо учиться, но и трудиться. Искусна резьба по дереву у Вовы Кусякина, Сережи Кадина и Гены Сарычева из школы глухонемых.

Замечательно сделан слесарный инструмент, измерительные приборы и особенно дрель, над которой долгое время работал учащийся 8-го класса Василий Ефимов.

Рядом с экспонатами железнодорожной школы № 28 (ст. Батраки) большой стенд с фото. На нем школьный фотограф-любитель запечатлел работу многих технических кружков этой школы. Примечательно, что в руководстве этими кружками принимают участие рабочие и инженерно-технические работники Батрацкого железнодорожного узла. Девочки и мальчики охотно знакомятся с железнодорожными профессиями, бывают в депо, на ме-

ханализированной горке, в мастерских. Это поможет им в выборе профессии.

Юра Аристов любит мастерить искусственные железнодорожные сооружения. На снимке он изображен за изготовлением макета железнодорожного моста. Сосредоточенно и внимательно трудится пионер. Неслучайно о Юре говорят в школе, что он думает стать железнодорожником-строителем.

Старшеклассник Владимир Игнатьев старательно изучает физику и не только изучает ее законы, но и применяет их на практике. Он изготовил модель действующей ветроэлектростанции.

Интересную работу ведут юнаты железнодорожной школы № 22. Ими на выставке показаны: горох, помидорный куст, на котором уже зреют плоды, огуречная плеть с завязью.

Юный натуралист, учащийся средней школы № 1 Миша Смолин, отдыхая во Всесоюзной детской здравнице «Артек», собрал коллекцию крымских минералов. С интересом рассматривают ее посетители выставки.

Мастер комбайнового завода тов. Соколов отмечает хорошую работу школьных мастерских, где учащиеся получают первые навыки в работе. Чистой своей одеждой отличаются металлические изделия школы глухонемых. Он высказывает мысль, что назрела необходимость обобщать и распространять опыт политехнического обучения.

Выставку детского творчества посетили многие тысячи школьников, рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятий города.

Походы юных туристов

Среди школьников города все большую популярность приобретает туризм — спорт смелых, сильных и любознательных. В прошлом году Дворцом пионеров совместно с отделом народного образования были организованы многодневные походы юных туристов. Их маршруты проходили по различным районам области. Школьники в походах занимались с работой колхозов и МТС, промышленных предприятий и нефтяных промыслов, собрали интересные гербарии, коллекции минералов.

В этом году в школах города ряды туристов возросли. Туризм становится массовым и любимым видом спорта у школьников. Успешно закончив учебный год, в

походы по родному краю отправились многие отряды юных туристов из различных школ города. Отряд юных туристов из железнодорожной средней школы № 22 совершает поход на родину вождя и учителя Владимира Ильича Ленина, ознакомится с ленинскими местами города Куйбышева. Из средней школы № 6 отправилось в поход свыше 40 человек. Многочисленные отряды юных туристов движутся по маршрутам родного края из 14, 8 и других школ.

Юные путешественники знакомятся с колхозами, МТС, побывают на строительстве Куйбышевского гидроузла.

Ответы на вопросы читателей

Республика Индии

В редакцию с просьбой рассказать об Индии обратились секретарь цеховой парторганизации и агитатор литейного цеха того же завода тов. Гудаев. Ниже печатаем статью об Индии.

Индия — крупнейшее государство Юго-Восточной Азии. Площадь ее территории — 2,94 миллиона квадратных километров. Население Индийской республики, по последним данным, достигает 372 миллионов человек.

На северо-западе Индийская республика граничит с Пакистаном, на севере — с Китайской Народной Республикой, Непалом, Бутаном и Сиккимом, на северо-востоке — с Пакистаном и Бирмой. В состав Индии входят Андаманские и Никобарские острова в Бенгальском заливе и Лаккадивские острова на юго-востоке Аравийского моря.

На территории Индийской республики находятся колониальные владения Португалии (Гоа, Диу, Даман). Как известно, Португалия, будучи членом Североатлантического агрессивного блока (НАТО), предоставила свои владения на территории Индии в качестве военных баз американским

империалистам. Народ и правительство Индийской республики требуют немедленного воссоединения португальских владений с территорией Индии. Что касается французских владений, таких, как Пондишери и другие, то в результате народно-освободительного движения в 1954 году они были воссоединены с Индией.

В течение двух веков Индия была бесправной английской колонией, выполняя роль аграрно-сырьевого придатка Британской империи. Народ Индии никогда не мирился со своим колониальным положением.

В результате мощного национально-освободительного движения после второй мировой войны индийский народ сбросил колониальный режим, и в 1950 году Индия была провозглашена республикой.

Возникновение Индийской республики явилось результатом крупных революционных преобразований в Азии и главным обра-

как Джан санг, Хинду маха саба и другие.

Коммунистическая партия Индии была создана в 20-х годах XX века, в период подъема национально-освободительного движения в Индии, наступившего под влиянием Великой Октябрьской социалистической революции. В настоящее время Компартия Индии является по своему политическому влиянию в стране второй партией после Национального конгресса.

Большим влиянием в стране пользуются такие массовые демократические организации, как Всеиндийский конгресс профсоюзов, Всеиндийский крестьянский союз (Кисан сабха), Всеиндийская студенческая федерация, Национальная федерация женщин. Все эти организации борются за насущные интересы широких слоев трудящихся, за мир, демократию и полную национальную независимость Индии.

Борьба индийского народа за мир находит признание международных демократических сил. Два выдающихся деятеля индийского движения сторонников мира — д-р Китчлу и ученый Сахив Синг Сокхей — удостоены звания лауреата международных Сталинских премий мира.

Тяжелое колониальное наследие получила Индийская республика. Вплоть до сегодняшнего дня

английский капитал сохраняет серьезные позиции в индийской экономике. Вместе с тем в Индии стремятся проникнуть американские монополии. Ведя между собой борьбу за захват богатств страны, английские и американские монополии всячески препятствуют самостоятельному развитию Индии.

Индийский народ прекрасно понимает, что необходимым условием укрепления независимого государства является прочный и длительный мир. Руководящие круги Индии полностью отдают себе отчет в том, что война была бы немедленно использована империалистическими державами, чтобы снова закабалить страну. Правительство Республики Индии в основу своей внешней политики положило принципы мирного сосуществования стран, независимо от их социального строя. Оно со всей решительностью осудило войну, как метод разрешения неурегулированных проблем, и политику «с позиции силы».

Растет на международной арене авторитет этого молодого государства, проводящего самостоятельную внешнюю политику. Индийская республика внесла значительный вклад в дело упрочения мира и ослабления международной

(Окончание на 4-й стр.)



Рабочий Дворец культуры в Шаки (провинция Гуандун)—одно из многих недавно построенных культурных учреждений в Китайской Народной Республике. Во дворце имеются театральный зал, библиотека и читальня, гимнастический зал, помещения для отдыха и культурных развлечений.

НА СНИМКЕ: посетители Дворца за игрой в шашки.
Фото Цзя Сю-вэн (агентство Синьхуа).

Обращение к Организации Объединенных Наций

ХЕЛЬСИНКИ, 25. (Спец. корр. ТАСС). На пленарном заседании 24 июня Всемирная Ассамблея Мира приняла следующее послание к Организации Объединенных Наций в связи с десятилетием ее создания:

Всемирная Ассамблея миролюбивых сил приветствует Организацию Объединенных Наций по случаю десятой годовщины со дня ее создания.

Народы хорошо помнят, что Организация Объединенных Наций возникла вскоре после окончания войны, принесшей этим народам столько скорби, разрушений, несчастий. Они хорошо помнят, что создание Организации Объединенных Наций было результатом единодушного решения держав, совместно борющихся за общую победу над фашизмом.

Это породило у народов великие надежды.

Организация Объединенных Наций должна, следовательно, сохранять верность своему Уставу и принципу единогласия между великими державами, обеспечивающему действенность Организации.

ПРЕДСТОЯЩИЙ ВИЗИТ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИНДИИ ДЖ. НЕРУ В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что Премьер-Министр Иден пригласил Премьер-Министра Индии Неру посе-

Организация Объединенных Наций должна быть подлинно всеобъемлющей Организацией. Китайская Народная Республика должна поэтому занять принадлежащее ей по праву место; необходимо удовлетворить просьбу государств, подавших заявления о приеме в ООН.

Если Организация Объединенных Наций будет следовать по этому пути, она сумеет оправдать надежды, которые возлагают на нее народы.

Таковы пожелания в эту десятую годовщину создания ООН Всемирной Ассамблеи Мира, выражающей чувства сотен миллионов людей всех стран света.

ООН должна обеспечить достижение соглашения по вопросу о разоружении и запрещении атомного оружия, она должна установить между всеми народами плодотворное сотрудничество.

Сегодня в течение всего дня Всемирная Ассамблея Мира продолжает свою работу в комиссиях. Завтра состоится пленарное заседание.

тить Лондон. Сообщается, что Неру принял это приглашение и придет в Лондон 8 июля.

Республика Индии

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

напряженности. Она способствовала прекращению военных действий на корейском и индокитайском фронтах, выступила за запрещение атомного оружия, осудила агрессивный блок колониальных держав для Юго-Восточной Азии.

Представители Индии вместе с Советским Союзом неизменно выступают за предоставление Китайской Народной Республике законных прав и места в Организации Объединенных Наций.

Важное международное значение имеет укрепление добрососедских отношений Индии с Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Крепнущая дружба народов этих стран является неопределимым вкладом в дело всеобщего мира.

Отношения между Советским Союзом и Индийской республикой основаны на принципах взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета, ненападения, невмешательства во внутренние дела друг друга, равенства и взаимной выгоды, мирного сосуществования. Эти принципы лежат также в основе известной Декларации Премьера Государственно-

го совета КНР Чжоу Энь-лая и Премьер-Министра Индии Неру.

Из года в год укрепляется дружественное, культурное и деловое сотрудничество между Советским Союзом и Индийской республикой. Важным событием в жизни обеих стран явилось подписание взаимно выгодного, равноправного торгового соглашения, а также соглашения о сотрудничестве в Индии силами советских специалистов мощного металлургического завода, который должен давать индийскому народу ежегодно 1 миллион тонн стали. Ежегодно СССР и Индийская республика обмениваются делегациями ученых, артистов, писателей, художников.

Большим вкладом в дело укрепления дружбы между индийским и советским народами является посещение Советского Союза Премьер-Министром Индии Джавахарлалом Неру. Советские люди тепло и гостеприимно встретили выдающегося государственного деятеля дружественной нам Республики Индии. Радужие, оказанное советскими людьми Премьер-Министру Неру, вылилось в яркую демонстрацию дружественных чувств, которые они питают к талантливому и трудолюбивому индийскому народу.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 26 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, около 25 тысяч рабочих судовой верфи и металлургического завода в Сен-Назере объявили забастовку в знак протеста против заключения в тюрьму трех рабочих.

Эти рабочие были арестованы четыре дня тому назад после ожесточенной стычки полиции с 10 тысячами забастовщиков близ здания администрации верфей «Пенноз» в Сен-Назере.

Продолжается забастовка 900 рабочих машиностроительного завода в городе Курнев (департамент Сена), требующих повышения зарплат. Трибунал отдал распоряжение об удалении бастующих, в случае необходимости с применением вооруженной силы, из помещения компании, которое они заняли 23 июня.

К ПОЛОЖЕНИЮ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 26 июня. (ТАСС). По сообщениям парижских газет, французские власти в Алжире расширяют военные операции против участников национально-освободительного движения. В течение последних трех дней такие операции активно проводятся в районе горного массива Орес и городов Алжир и Константина. В боях принимают участие авиация, подразделения парашютистов, полиция и военные корабли. Согласно сообщению газеты «Парижен либере», военным операциям в районе города Филиппвил предшествовала воздушная бомбардировка ряда алжирских деревень. В этом районе было арестовано 2 тысячи человек. С момента введения осадного положения в Константине было задержано от 5 до 6 тысяч алжирских граждан. Значительная часть задержанных заключена под стражу. Газета «Юманите», ссылаясь на алжирскую печать, указывает, что в результате проведенных в последние дни карательных операций в Алжире насчитывается 50 убитых и сотни арестованных.

РАЗБОЙНИЧЬИ ДЕЙСТВИЯ ЧАНКАЙШИСТОВ

ПЕКИН, 24. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, чанкайшистские воздушные пираты продолжают совершать налеты на мирное население прибрежных районов Китая.

В сообщении говорится, что 22 июня четыре чанкайшистских военных самолета совершили налет на местечко Цяньао на острове Намоа в провинции Гуандун и на рыболовные суда, находившиеся близ побережья. В результате налета было убито 6 и ранено 7 рыбаков.

СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ В ЯПОНИИ

ПЕКИН, 26 июня. (ТАСС). Как сообщает японское радио, над районом Тохоку разразился сильный ливень. Залито свыше 2 тысяч гектаров пахотных земель, в 28 местах прорваны плотины, вода в реках продолжает прибывать.

Счастливая молодость

(ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ «СЧАСТЬЕ В ТРУДЕ»)

Денек выдался на славу: ясный, безветренный. К десяти часам утра на небе растаяли последние облака. В этот час на стадион «Нефтяник», где должен был состояться второй круг фестиваля «Счастье в труде», стала собираться молодежь.

Первый его круг проходил на предприятиях, в организациях и учебных заведениях, третий состоится в областном центре, для участия в котором и предстояло теперь отобрать лучших кандидатов.

Короткий парад. И вскоре зеленое поле покрылось майками всех цветов. Фестиваль открылся спортивными соревнованиями. На беговых дорожках проходил бег мужских и женских команд, в других секторах — бросали копье, толкали ядро, метали диск, брали высоту и длину. В дальнем уголке стадиона встретились городошники. В воздухе замелькали мячи — это начали игру волейболисты и баскетболисты.

Особенно удачен был этот день фестиваля для учащихся нефтяного техникума. Как только заканчивался тот или иной вид соревнований, как главный судья тов. Назаричев оповещал через микрофон о победителях и чаще других он называл фамилии учащихся этого техникума. Так, имя Макаровой было упомянуто четыре раза. Она вышла первой в забегах на 100 и 400 метров, в толкании ядра, по прыжкам в длину. Первые места достались также учащимся техникума: Викторovu—в беге на 400 метров, в метании копья и по прыжкам в длину, Коровину—в толкании ядра и метании диска, Королевой—в беге на 200 метров и метании диска, Леонтьеву—в беге на дистанцию 1500 метров, Мизоновой и Леушину—в беге на 800 метров, Федоровой—по прыжкам в высоту и Бражниковой—по метанию копья.

По ряду других видов спорта первенство заняли: в беге на 100 и 400 метров—Данилов (строй-

трест № 24), по прыжкам в высоту—Рыбин («Буревестник»).

У баскетболистов победителем оказалась команда «Авангарда».

Волейболисты команды «Авангарда» выиграла у «Горпедо», «Локомотива», энергетиков, «Буревестника» и «Шахтера».

—Разве у них выиграешь!—говорили в свое оправдание волейболисты педучилища, проиграв матч команде школы № 1 со счетом 2:0.

Большое мастерство показали городошники ДСО «Локомотив». Их игроки выбивали фигуры одной палкой. Две игры, которые провела команда «Локомотива» против команды «Шахтера», закончились с весьма убедительным счетом: первая игра с опережением на пять фигур и вторая — на три фигуры.

В третьем часу стадион опустел. Все расходились довольные — спортсмены своими результатами, зрители — виденным мастерством молодежи. Вечером фестиваль продолжался в парке имени Сталина.

На этот раз участникам фестиваля большое удовольствие доставило выступление художественной самодеятельности клуба имени Варламова.

Особенно большой успех выпал на долю В. Гвоздевой и З. Блиновой, когда они под аккомпанемент баяниста Семеновича исполнили «Частушки о гармонисте». Тепло встретили зрители выступление Мягковой, исполнившей народную болгарскую песню «Ляна».

Порадовала высокой техникой исполнения байновской кадрили, белорусской польки, украинской пляски, танца «Молдаванеску» и «русского» танцевальная группа. Среди плясунов и танцоров, особенно выделяются учащиеся железнодорожной школы № 23 Сушин, Железнов, Трифонов и другие.

Хорошо исполнили «Спасательный круг» Раскина и Слободского — слесарь Банников и электромонтер Корсаков.

Н. Костров.

Кольчуга Ермака

В сокровищнице русских древностей—Оружейной палате Московского Кремля хранятся тысячи бесценных реликвий, в том числе много кольчуг. Одна из них заслуживает особого внимания.

Ученому-историку, профессору С. Вахрушину удалось проследить за ее интересной судьбой. Как свидетельствует надпись, кольчуга была сделана для боярина князя Петра Ивановича Шуйского, приближенного Ивана Грозного. Воевода П. Шуйский командовал крупными военными силами во время так называемой Ливонской войны, которую вело Московское государство за выход к Балтийскому морю. Шуйский освободил древний русский город Полоцк, но вскоре в одном из сражений был убит. Тело воеводы доставили в Москву. Прекрасная кольчуга боярина поступила, очевидно, в царскую казну.

В 1582 году казачий атаман Ермак Тимофеевич послал к Ивану Грозному своего помощника Ивана Кольцо с вестью о присоединении к Русскому государству обширной и богатой Сибири. В числе прочих

подарков царь послал Ермаку дорогую кольчугу, которая ранее служила князю Шуйскому.

В 1584 году, возвращаясь с небольшого отрядом из похода, Ермак заночевал на одном из островов Иртыша. Воспользовавшись темнотой и непогодой, хан сибирских татар Кучум пробрался на остров по известному ему броду и напал на лагерь русских. Из-за внезапности нападения казаки не смогли организовать оборону. Большинство их было перебито, а сам Ермак пытался спастись, утонул в Иртыше, увлекаясь на дно тяжелыми доспехами.

Татары, очевидно, извлекли тело Ермака из Иртыша и сняли кольчугу. Во всяком случае, примерно через 60 лет после гибели Ермака, в 1646 году, русские воеводы, захватившие один из татарских сибирских городов, нашли там дорогую кольчугу с бляхой и надписью на груди. Эти доспехи в числе прочих трофеев были направлены в Москву.

М. Григорьев.
(«Вечерняя Москва»).

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

— ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА —

на городскую газету

„КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“

на июль и до конца 1955 года

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 месяц—3 рубля 25 коп.
на 3 месяца—9 рублей 75 коп.
на 6 месяцев—19 рублей 50 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ городским отделом „Союзпечати“, почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений и общественными уполномоченными.

Артели «Жирпром» срочно требуются кофочар и уборщица
Справиться: артель «Жирпром».

Сызранскому гормолзаводу требуется опытный нормировщик.